У складу са Уговором о сарадњи склопљеног 01.03.2020.  између  Техничког факултета »Михајло Пупин« у Зрењанину и удружења привредника ЗРЕПОК, обе стране дефинишу и усвајају 

ПРАВИЛНИК О ЛЕТЊОЈ СТРУЧНОЈ ПРАКСИ СТУДЕНАТА ТЕХНИЧКОГ ФАКУЛТЕТА “МИХАЈЛО ПУПИН” У ЗРЕЊАНИНУ у ПРЕДУЗЕЋИМА ЧЛАНОВИМА ЗРЕПОК-а 

ОПШТЕ ОДРЕДБЕ

Члан 1.

Овим Правилником уређује се начин обављања летње стручне праксе студената Техничког факултета „Михајло Пупин“ у Зрењанину у предузећима чланицама удружења ЗРЕПОК.

ПРОЦЕДУРА ИЗБОРА СТУДЕНАТА ПРАКТИКАНАТА

Члан 2.

Факултет је дужан да изабере једног члана НН већа из реда наставника који је задужен да прати и координира активности на нивоу Факултета и комуницира са ЗРЕПОК-ом. 

Почетком календарске године Факултет доставља листу важећих студијских програма са излазним компетенцијама и упит за могућностима пријема студената практиканта ЗРЕПОК-у, који се прослеђује предузећима чланицама. Факултет добија збирно могућности за пријем одређеног броја и пожељног профила практиканта. Уколико постоји потреба, пројектни задаци се могу предвидети за студентске тимове.

Факултет и ЗРЕПОК заједно организују радионицу писања ЦВ и мотивационог писма за све заинтересоване студенте.

Факултет и ЗРЕПОК јавно објављују позив за летњу стручну праксу путем wеб сервиса, који је сачињен на основу исказаних практикантских капацитета ЗРЕПОК-а. У конкурсу се наводи да ли су пројекти предвиђени за појединачни или тимски рад студената. Јавни позив траје 30 дана.
Пријављени студенти - кандидати се пријављују на начин како је у позиву наглашено. Позив мора навести  потребну документацију, и то обавезно: ЦВ студента, мотивационо писмо и уверење о положеним испитима које издаје Факултет.  

ЗРЕПОК организује састанак представника предузећа и студената кандидата, а предузеће на основу интервјуа и сопствених критеријума одабира практиканта.

Време праксе је период од упознавања са ментором до издавања докумената о завршеној пракси од стране предузећа.

РАД У ТИМУ

Члан 3.

Уколико су се кандидати  на конкурс пријавили као тим ради реализације пројектног задатка, сви послови се распоређују и реализују унутар тима. Тим функционише и оцењује се као једна целина. 
УГОВОР О ЛЕТЊОЈ СТРУЧНОЈ ПРАКСИ

Члан 4.

О вршењу Летње стручне праксе склапају се  писани уговори између студента и предузећа. У име предузећа уговор потписује овлаштено лице, а у име студента сам студент и Декан Факултета.

Уговор дефинише време трајања праксе, датум почетка и краја практикантског стажа, као и права и обавезе уговорних страна. 

Време трајања праксе је 100 до 300 радних сати које студент – практикант може да реализује кроз током 90 дана. Саставни део Уговора биће и план стручне праксе који ће ближе одредити опис радних активности, радне обавезе студента и права студената.

Студент води Дневник праксе, у који су укључени: план стручне праксе, подаци о реализованој пракси на дневном нивоу и потврду о завршеној пракси.
Члан 5.

Практиканти обављају послове одређене уговором о пракси, у складу с прописима, правилима која важе за све запослене и упутствима надређеног  службеника – ментора.

Предузеће које прима практиканта је дужно да именује надређеног службеника – ментора, то јест лице које ће упућивати студента у задатке његовог радног места и начине за њихово обављање. Ментора одређује директор предузећа  при чему води рачуна да он поседује све потребне компетенције: квалитетну комуникацију са сарадницима, одговорност у раду и комплетну професионалност.

Лице које Факултет одреди за координатора у комуникацији са ментором дужно је да упути студента практиканта на ментора и да у току праксе повремено контактира са ментором путем е маил-а о току праксе. Ова коресподенција улази у саставни део Дневника о летњој стручној пракси.

НАЧИН РЕАЛИЗОВАЊА ПРАКСЕ

Члан 6.

Пракса се врши у две фазе: 

(1) Прва фаза је фаза оријентације студента која траје минимално 5 а максимално 10 радних сати, где је нужно да се студенти детаљно упознају с планом, сатницом, програмом праксе.

Први дани праксе су нарочито значајни за читав процес, те је важно студента практиканта правилно увести у пословни процес, као и да он схвати значај, важност и циљеве задатака које ће обављати.

У овој фази студенту практиканту треба пружити и друге корисне информације као што су информације о:

· Посебном пословном или индустријском жаргону,

· Посебним радним стандардима и поступцима,

· Прихватљивом начину облачења и понашања,

· Извештајима, у којој форми, у ком року и коме се подносе,

· Приступу ментору,

· Задацима који се могу извршити без одобрења ментора,

· Детаљим у вези са задацима и временским роковима,

· Телефону, електронској пошти, и осталим начинима комуницирања унутар предузећа,

· Одобреним виодовима коресподениције,

· Питањима сигурности, безбедности и поверљивости,

· Политици интеракције са клијентима, и/или сарадницима.

Прва фаза се завршава дефинисањем пројектног задатка, који се уноси у Дневник.

(2) Друга фаза је фаза реализације практикантских задатака. Она се завршава издавањем потврде од стране предузећа преко ментора о реализованој паркси, предатом решењу пројектног задатка, и потврђује да је студент практикант спреман за даљи поступак рангирања успешности.

ПРАТЕЋА ДОКУМЕНТАЦИЈА

Члан 7.

Студент води Дневник праксе и стручне праксе, која садржи следеће податке: 

· име и презиме практиканта

· назив предузећа, одговорно лице, ментор, радно место, евентуални други подаци,

· период праксе,

· план праксе,

· ток реализације праксе – кратак опис послова,  на дневном нивоу,

· потврда о обављеној пракси, која је део Дневника, и коју потписује ментор и директор предузећа.

У потврди се наводи кратка радна карактеристика о квалитету праксе по виђењу ментора.

МАТЕРИЈАЛНА ПРАВА СТУДЕНТА ПРАКТИКАНТА

Члан 8.

Предузеће  није у обавези да врши надокнаду трошкова практиканту (на пример путних трошкова или топли оброк).

Уколико предузеће има могућности за надокнаду трошкова практиканта (на пример путних трошкова или топли оброк), оно ће га самоиницијативно спровести.

Предузеће преко ментора доставља практиканту писани документ о начину понашања и безбедности на раду којег је он дужан да се придржава за сво време праксе.

Практикант је као студент осигуран преко Факултета и за време обављања практикантске праксе.

НАГРАЂИВАЊЕ СТУДЕНАТА - ПРАКТИКАНТА

Члан 9.

У складу са Уговором о сарадњи предвиђено је награђивање најуспешнијег студента или тима.

Награда је новчана и додељује је ЗРЕПОК у износу који усвоји Извршни одбор ЗРЕПОКА за наступајући циклус. Од стране Факултета најуспешнијем студенту/члановима тима ће бити омогућено ослобађање свих обавеза плаћања на мастер студијама (школарина, административне надокнаде, осим издавања дипломе) у једној школској години. 

Одабир најуспешнијег студента врши се након остварених предуслова, а то су:

- релизовано време праксе у  потпуности (минимално 100 сати) у предвиђеном трајању и 
- позитивно мишљење од стране ментора у потврди о завршеној пракси.
Тиме је студент односно чланови тима стекли услове за рангирање успешности.
Уколико постоје материјални услови, ЗРЕПОК и Факултет могу донети одлуку о награђивању прва три првопласирана студента или тима.

Рангирање кандидата

Члан 10.

Поступак рангирања успешности рангирања практиканта подразумева јавну презентацију решења пројектних задатака пред комисијом – жиријем, у чији састав улазе три  наставника које именује НН веће, студент, и представник Зрепока. Студент односно чланови тима презентују решење свог пројектног задатка, а комисија – жири доноси оцену која представља појединачних оцена 1-10 сваког члана жирија. Ранг листа се креира према збирним оценама сваког кандидата односно тима. Уколико се деси да два кандидата/тима имају исту оцену, предност на листи има онај са већом просечном оценом на студијама.

Члан 11.

Оцењивање кандидата појединаца оцењују се по критеријумима I и III.

Оцењивање тимова врши се по критеријумима II и III.

Критеријуми за рангирање кандидата практиканата и њихових пројектних решења врши се на основу следећих критеријума:

I Оцена кандидата оцењује се се бодовима  од 1 до 10 за сваки од критеријума:

Самосталност

Реторичка способност

Припадност струци- компетентност

Убедљивост

Сарадљивост

Показана мотивисаност

Општи, лични утисак

II Уколико је у питању оцена тима бодовима 1-10 за следеће критеријуме:

Припадност струци- компетентност чланова тима

Организација рада у тиму

Карактеристике лидера 

Мотивисаност чланова тима

Одговорност  чланова тима 

Комуникација и сарадња у тиму  решавање проблема

Фокусираност чланова тима на заједнички циљ

III Оцена пројектних решења бодовима  се се оценама од 1 до 10 за сваки од критеријума:

Познавање теоријских принципа

Примена адекватних метода

Стручна заснованост

Истраживачки рад

Аналитичност

Креативност у решењу проблема

Коришћење литературе
Бодови се сабирају и крајња оцена је укупан број бодова кандидата по свим критеријумима и од свих чланова комисије. 

Члан 12.

На основу крајње оцене сачињава се ранг листа студената/тимова.

Првопласирани студент/тим са највећим бројем бодова проглашава се најуспешнијим.

Члан 13.

Годишњи циклус летње стручне праксе окончава се јавним проглашењем завршетка циклуса, саопштавањем резултата и проглашењем најуспешнијег студента или тима

Најуспешнији студент/тим потписује Уговор са ЗРЕПОК-ом о додели награде а Факултет доноси одлуку о ослобађању студента од административних трошкова у наредној школској години (осим издавања дипломе).
Уколико постоји одлука о подршци пројекту Летња стручна пракса у тој календарској години од стране Града Зрењанина, студенти склапају посебан уговор са Градом.
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